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Compte rendu de réunion plénière du lundi 2 février 2026 
Centre culturel Jean d'Ormesson de Mandeure 

Durée réunion : 16 h 00 / 18 h 00 
 

Mandeure, le mardi 3 février 2026 

Présents (14) : Mmes Paulette Bringard, Catherine Druet, Jeannette Piernavieja, Gilliane Wlodarczyk, MM. Jean Barbet, 

Michel Bouvrot, Paul Bringard, Serge Druet, Jean-Claude Dupré, Pierre Hauthal, Patrick Herrscher, Jean-Pierre Marandin, 

Raymond Pepier, Bernard Piernavieja. 

Absents excusés : Une pensée chaleureuse pour nos amis qui rencontrent actuellement des problèmes de santé et ne 

peuvent pas se joindre à nous : Denis, Jacky, Gérard. Bernard est retenu par le conseil municipal de Mandeure et Jean-

Marie est pris par la préparation de son Assemblée Générale du Souvenir Français du Comité de Montbéliard. 

Prochaine réunion : Lundi 2 mars 2026 à 16h00 (Centre culturel Jean d'Ormesson de Mandeure). 

1. OUVERTURE DE SEANCE 

L’assemblée chante le « Chant des partisans » 

 

2. DECES 

Władysław Lucien KULAS : Figure locale de l’engagement 

patriotique, résistant et acteur de la Libération du Pays de Montbéliard. 

Il est décédé le 24 janvier 2026 à Courcelles-lès-Montbéliard à l’âge de 

103 ans.  

Il a participé aux campagnes de libération en France puis en Allemagne 

jusqu’à la fin de la guerre. Le 19 novembre 1944, avec quelques 

camarades, il empêche le dynamitage du barrage de Champagney par 

les troupes allemandes. 

Après la campagne européenne, il s’engage dans le Corps 

expéditionnaire français en Extrême-Orient, participant ainsi aux 

opérations menées par la France après 1945.  

Très présent dans la vie commémorative locale, il fut encore porte-

drapeau à plus de cent ans. Décoré tardivement de la Légion d’honneur, 

cette distinction est venue saluer sa longue trajectoire de combattant et 

honorer un citoyen engagé.  

Figure respectée et homme discret, il a participé à de très nombreuses 

cérémonies et rassemblements patriotiques de la région. 

Nous adressons nos pensées respectueuses à sa famille et saluons avec gratitude son parcours et son engagement. 

Photo ci-dessus : Cérémonie au Lomont du dimanche 12 septembre 2021. Le porte-drapeau Władysław est honoré par le lieutenant-colonel Guy 

Baguerey, à l’occasion de son 100ème anniversaire approchant, en présence de nos porte-drapeaux Jean Barbet et Ronan Choulet de MHRPM. 

 

Décès de Mme Catherine Meunier, maire de Pierrefontaine-lès-Blamont : La municipalité de Pierrefontaine-lès-

Blamont a adressé à MHRPM une carte de remerciements pour notre présence et nos attentions à l’occasion du décès 

de Mme le maire. 
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3. VOEUX 2026 MHRPM & INVITATIONS AUX CEREMONIES DES VOEUX DES MUNICIPALITES 

Nous arrivons au terme des cérémonies et des échanges de vœux. Nous avons essayé de répondre favorablement à 

toutes les invitations reçues, notamment en pratiquant la délégation. MHRPM avait envoyé ses vœux 2026 par courriels 

à 284 destinataires. Notons un certain nombre de retour avec les vœux suivants, certains assortis d’invitations à 

participer à des cérémonies de présentations des vœux * :   

Députés : Guillaume Bigot Territoire de Belfort ; * Matthieu Bloch 3ème circonscription du Doubs ; * Géraldine 

Grangier 4ème circonscription du Doubs ; Emeric Salmon 2ème circonscription de Haute-Saône. 

Sénateurs : Annick Jacquemet Doubs ; Cédric Perrin Territoire de Belfort ; Olivier Rietmann Haute-Saône. 

Gendarmerie : Colonel Emilie Montet commandant du groupement du Doubs ; le chef d’escadron Stéphane Trentin. 

Mairies : Audincourt * ; Exincourt * ; Mandeure * ; Liebvillers * ; Montécheroux ; Valentigney ; Anteuil ; 

Hérimoncourt ; Seloncourt ; Semondans.   

Personnalités et associations : Christophe Decraene Président Vigilante d'Audincourt ; Eric Marcot Ordre National 

du Mérite ; Jean-Yves Monnin directeur ONAC ; les Réservistes du Pays de Montbéliard ; le Comité de Montbéliard 

du Souvenir Français ; l’Union Nationale des Parachutistes de Bethoncourt ; le musée de la Mémoire et de la Paix du 

Pays de Clerval ; Mme Parrain collège de Bart. 

A noter que notre ami Paul Bringuard, et membre de MHRPM, s’est vu remettre la médaille 

de l’Assemblée nationale par Mme Géraldine Grangier députée du Doubs.  

Toutes nos félicitions à Paul qui a amplement mérité cette belle distinction.  

 

4. ADHESIONS (RP) 

L’association recense 49 adhérents potentiels. À ce jour, 35 inscriptions pour l’exercice 2025 - 2026 ont été validée 

contre règlement de cotisation. RP procédera à une relance auprès des 14 personnes restantes afin de clarifier leur 

situation. 

L’adhésion de MHRPM au Souvenir Français du Comité de Montbéliard est réalisée. La carte d’adhérent est reçue. 

Affiliation à l’office de tourisme de Montbéliard : Ce sujet avait été évoqué, mais en fait, non abouti. RP fait le point. 

Autre point, « quid » de l’intérêt pour notre association d’apparaitre sur le site internet de PMA ? Attention, notre 

périmètre d’intervention va au-delà de PMA. RP ? 

 

5. DOSSIER RESCRIT FISCAL (JCD) 

Rappel de l’objectif : Obtenir de l’administration fiscale la confirmation de la possibilité d’émettre des reçus fiscaux. 

Ceux-ci permettraient aux personnes ayant effectué un don financier ou un don en nature — par exemple des kilomètres 

parcourus dans le cadre d’activités associatives non indemnisées — de déclarer ces montants et de bénéficier d’une 

réduction d’impôt lors de leur déclaration annuelle de revenus. 

Pour cela, l’association doit engager une démarche officielle l’autorisant à délivrer ces reçus fiscaux ouvrant droit à la 

défiscalisation des dons. Cette demande s’inscrit dans le cadre d’une procédure de rescrit fiscal auprès de 

l’administration. 

L’analyse des exigences réglementaires et la constitution des pièces nécessaires confirment le caractère structurant et 

juridiquement engageant de ce dossier pour l’association. Afin de sécuriser pleinement la démarche et d’éviter toute 

fragilité ultérieure, il apparaît nécessaire d’approfondir encore le travail préparatoire. Le dossier devra être 

particulièrement rigoureux et irréprochable. 

Il est rappelé qu’une seule demande peut être déposée : il est donc essentiel de ne pas se précipiter. Il est également 

précisé qu’un rapport d’activité précis et exhaustif constitue la pièce centrale du dossier à présenter à l’administration, 

et qu’il s’agit vraisemblablement d’un élément déterminant dans la décision qui sera rendue. 

L’objectif serait d’essayer de déposer un dossier courant avril. 
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6. SORTIE LOMONT AVEC LA M.P.T PONT DE ROIDE :  

Comme en 2025 dans le cadre de ses activités « mercredis découverte », la « Maison pour Tous » de Pont-de-Roide 

souhaite organiser une marche « sur les pas des maquisards du Lomont » en collaboration avec MHRPM. PH accepte 

de conduire le groupe de randonneurs le mercredi 1er juillet 2026 à 14 h, sur un circuit à définir qui pourra servir de 

test dans le cadre du projet T.R.L.   

(PH + JPM) : Remarques concernant le circuit de la mémoire réalisé à Pont-de-Roide-Vermondans, inauguré en 

novembre 2025, ces observations devront être prises en compte pour la conception des futures bornes interactives 

d’information historique. Il conviendra notamment de veiller à une taille de panneaux suffisante pour assurer leur bonne 

visibilité dans l’environnement. Chaque borne devra comporter un texte explicatif bien lisible ainsi qu’un QR code 

permettant l’écoute d’un commentaire audio sur appareil multimédia. Il faut penser que tout le monde ne dispose pas 

de smartphone, et attention aux zones non couvertes par le réseau 5 G. 

 

7. PROPRIETE DU MONUMENT DU LOMONT (JCD) 

À la suite d’un échange avec Mme Bottarlini lors de la cérémonie des vœux d’Exincourt, il apparaît que, malgré la 

volonté du président de Pays de Montbéliard Agglomération (PMA) et la sienne, les délais étaient trop courts pour 

permettre aux services concernés de s’accorder sur la prise en charge du dossier et d’en assurer l’instruction. Celui-ci 

n’a donc pas pu être présenté au conseil communautaire de janvier 2026. Il ressort des échanges que la répartition de 

compétence entre services n’a pas encore été clairement établie, ce qui a retardé l’avancement du dossier. Dans le 

contexte actuel lié au renouvellement des instances communautaires, la période ne semble pas favorable à une reprise 

immédiate du sujet. Il est proposé de relancer ce dossier après l’installation du nouveau conseil communautaire.  

 

8. PROJET T.R.L (JPM + PH) 

Aucune avancée n’est à signaler à ce jour, et aucune réponse n’a été apportée aux dernières sollicitations effectuées par 

JPM. Le contexte pré-électoral actuel ne semble pas favorable au traitement des questions en suspens, d’autant que la 

mise en œuvre des chemins de mémoire devra nécessairement impliquer les municipalités des territoires concernés. Il 

est donc proposé de patienter jusqu’aux résultats des élections locales avant de reprendre ce dossier.  

 

9. JEUDI 22 JANVIER 2026, REUNION DU GP ECOT 94 – MHRPM 

Rappel : À la suite de la fusion ayant donné naissance à MHRPM le 1er décembre 2025, un Groupe de Travail est créé 

pour définir les orientations et actions du nouveau périmètre élargi.  

Décisions prises en séance : 

- La commémoration des combats de la libération d’Écot (14 – 15 novembre 1944) est officiellement intégrée aux 

commémorations actuelles des « cinq temps de mémoire ». Une action pédagogique en milieu scolaire est envisagée, 

avec une alternance possible entre Écot et Longevelle. 

- RP assurera le rôle de maître de cérémonie et pour 2026, la date proposée est le 14 novembre (à confirmer). 

- Un article historique rédigé par JPM sur le maquis d’Écot a été transmis à la municipalité pour publication dans le 

bulletin municipal. 

- MHRPM participera désormais systématiquement, en déposant trois gerbes, aux cérémonies d’Ecot (libération du 

village et au monument de la résistance comtoise) et de Saint-Maurice-Colombier pour Tito. 

- L’association souhaite engager une démarche de dialogue avec l’Amicale des Amis du Maquis d’Écot, dans le respect 

de l’autonomie de chaque structure. Des contacts sont envisageables avec les responsables de l’Amicale afin de 

favoriser échanges et compréhension mutuelle.  

- Nous souhaitons renforcer les liens avec les communes du secteur. 

 



______________________________________________________________________________________________________________  
Compte-rendu réunion MSRPML du lundi 2 février 2026 – Mandeure                                                                                   Page 4 sur 5 

 

 

10. CEREMONIES 2026 

Comme évoqué lors de la réunion du GT « Écot 94 », un calendrier des commémorations patriotiques partenaires 

sera annexé à l’envoi de nos invitations relatives aux cérémonies des « 5 Temps de Mémoire ». Chacune et chacun 

est invité à contribuer à l’enrichissement de ce calendrier en transmettant les informations dont il ou elle pourrait avoir 

connaissance. 

LE CALENDRIER 2026 DES 5 TEMPS DE MEMOIRE : 

1er : LIEBVILLERS : MERCREDI 19 AOÛT – 11h00  

2ème : CHAMESOL : SAMEDI 29 AOÛT – 15h00 ou 16h00 (?) Conférence envisageable à 14h00 (JPM ?) 

3ème : VICTOIRE DU MAQUIS DU LOMONT : DIMANCHE 13 SEPTEMBRE – 17h00  

4ème : ALLONDANS : VENDREDI 25 SEPTEMBRE – 17h30 

5ème : LES LIBERATIONS : 

- ECOT : SAMEDI 14 NOVEMBRE – 11h (à confirmer) 

- LONGEVELLE : SAMEDI 21 NOVEMBRE – 10h30 

Objectif : Envoyer le courrier d’invitation courant mars et engager les demandes administratives pour le 

Lomont 2026. 

 

11. CARTE DE VISITE  

À la demande de PH, il a été acté la nécessité de réaliser une carte de visite générique destinée à représenter 

l’association. Une proposition a été présentée et débattue en séance (cf. image ci-dessous). Il est précisé que, dans un 

souci de cohérence visuelle, le modèle proposé s’inscrivait dans la charte graphique utilisée pour l’identification du 

site internet de l’association. Après échanges, cette proposition n’a pas été retenue. Le Président invite les membres à 

formuler de nouvelles propositions. 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

12. TOUR DE TABLE 

DVD cinquantenaire du maquis d’Écot : JCD relaie la demande de DN concernant l’état d’avancement du traitement 

du DVD de la célébration du cinquantenaire du maquis d’Écot pour en obtenir un fichier vidéo de type mp4. Il souligne 

l’importance de ne pas l’égarer, ce serait le seul exemplaire restant. RP assure le traitement du sujet. 

Support de communication : PHe rappelle son souhait que l’association dispose d’un flyer (format A4, plié en trois 

volets) présentant ses activités, afin de constituer un support de communication efficace pour mieux faire connaître 

MHRPM. Ce document pourrait être diffusé à diverses occasions. La proposition est retenue ; sa conception reste à 

réaliser. 

Signe distinctif pour les membres : CD souhaite que l’association dispose d’un signe distinctif que les membres 

pourraient arborer lors des manifestations patriotiques. L’idée d’un « Pin’s » est évoquée, bien que son coût soit à 

prendre en compte. Dans le cadre des activités de son association des officiers de réserve, RP propose de faire réaliser 

des badges spécifiques au nom de MHRPM, similaires à ceux remis aux élèves de l’école primaire d’Étouvans lors 

d’une récente commémoration, et qui avaient été très appréciés. La proposition est acceptée. 
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Relations avec la municipalité de Sochaux : GW précise que la municipalité participe principalement à la 

commémoration du bombardement de la ville des 15 et 16 juillet 1943. Elle a été, par le passé, très présente lors des 

commémorations à Allondans, notamment lors de l’inauguration de la stèle, où cinq habitants de Sochaux ont perdu la 

vie. RP indique qu’un adjoint au maire était présent en 2025 à Allondans, avec la participation active des Éclaireuses 

et Éclaireurs Unionistes de France. RP reprendra contact avec la municipalité afin de faire un point sur cette 

représentation dans la durée. 

Site internet de l’association et demande d’informations : JPM rappelle que le site internet est très consulté. Pour 

preuve, les nombreuses sollicitations qu’il reçoit, plusieurs fois par semaine, de la part d’interlocuteurs très divers qui 

ont découvert nos activités via internet. Ces demandes portent principalement sur des recherches historiques concernant 

des personnes ayant pu être acteurs ou témoins de la période de la Résistance. Leur traitement représente une charge 

de travail conséquente, à laquelle JPM s’efforce de répondre systématiquement. Il regrette toutefois l’absence de retour 

de certaines personnes après transmission des informations demandées, n’accusant pas réception des données 

transmises, ni d’un petit « merci », qui pourrait être le retour minimum pour le travail fourni. 

Suivi de la fréquentation du site internet de MHRPM : JCD présente les indicateurs semestriels de suivi fournis par 

la plateforme e-monsite, qui montrent une fréquentation en progression constante depuis la création du site (voir 

tableaux ci-dessous) : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                          Mandeure, le mardi 3 janvier 2026, le secrétaire de séance Jean-Claude Dupré. 

 

 

 

Glossaire des initiales : AMG : Anne-Marie Gamba / BP : Bernard Piernavieja / BS : Bernard Sallières / CB : Christine Bisoffi / CD : Catherine 

Druet / DH : Denis Haismann / GS : Gérard Schneuwly / GC : Gilles Chognard / JB : Jacky Bourlier / JCD : Jean-Claude Dupré / JMA : Jean-

Marie Ali / JPM : Jean-Pierre Marandin / MB : Michel Bouvrot / PH : Pierre Hauthal / PHe : Patrick Herrcher / RP : Raymond Pépier / SD : Serge 

Druet / GW : Gilliane Wlodarczyk 


